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議事録 
R6.12.1 記 渕 

令和６年度第４回神奈川県剣道連盟理事会 
 
日時：令和６年１１月２１日（木） １９時１５分〜１９時５５分 
場所：かながわ県⺠センター ２階 ホール 
 
出席      理事７３名  監事 ２名（以下敬称略） 
        規約２７条より定足数を満たし成立した 
 
資料      レジュメ 

別紙  報告事項「各新聞取材の経過について」  
        資料１ 令和６年度幼稚園児の剣道修了証の贈呈について 
        
議⻑       幸野 實（司会進行：石神 邦彦） 
議事録署名人  港北区支部 鈴木 守 平塚市支部 小野 英幸 
 
 資料確認 19 時 17 分 
１．開会  19 時 20 分 
 
２．会⻑挨拶（幸野） 
 ただいま厳粛な中で公正に選挙が行われ、野見山先生が法人設立時の代表理事（次 

会⻑）に決定した。 
野見山先生は、現在の神奈川県剣道連盟が置かれている状況について誰より詳しく、そ
のことを承知している、最も適任な方だと思っている。 
適任な先生に引継いて頂けることを大変心強く思う。 
法人化に向けて厳しい状況にあるが、さらに皆様のご協力を頂きながら努めて参りたい
と思う。どうぞよろしくお願いいたします。 
 

３．議題 
【報告・確認事項】：レジュメ参照 
(１)前会⻑等四者への弁明聴取通知書送付について（特別委員会 重富） 

今回、責任が主に認められるであろう４名に対し、弁明聴取の機会を付与した。 
これは、懲戒処分を実施するにあたって本人らの言い分・認識等を伺う手続きであり
１１月１日付で弁明聴取通知書を送付したところ、４名全員から回答があり、今のと
ころ全員弁明聴取に応じるということであった。 
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 日程については、１２月１日実施予定であるが日程が合わないが方が１部いるため 
 １部の方については、別日に実施する予定である。 
 個別の４名の対応についての回答は今差し控えさせていただきたく思うが、４名中 
 ３名については、返金に前向きに検討、１名については、全額返金をするという回答を

いただいている。 
詳しい対応については、弁明聴取の手続きのなかで本人らの弁明を確認しながら 
こちらとしては、粛々とできる限りの全額返金を求めて対応していきたいと考える。 

 
(２)各新聞社取材の経過について（特別委員会 伊藤） 
 新聞社の取材ということで、私と野見山副会⻑で神奈川新聞の取材に応じた。 
 ホームページにも掲載しているが、神奈川新聞から７月４日の時点で取材の申し込み 
 を受けていたが、その時点では、全容把握ができていなかった為、取材・記事の 
 発表については、待っていただくようお願いした。 
 今、重富先生からお話があったように、全容把握ができ、金額も確定したことから神奈 
 川新聞からの取材に応じ、重富先生の指導の下、ニュースリリースを渡した。 
 その後、朝日新聞・読売新聞から野見山先生のところに取材が入り、記事が掲載され 

たということである。 
ただ、１点気になることは神奈川新聞の記者は内容について、事前に相当把握している様子
が伺えた。話していない金額等のことについて十分に承知していた。 
神奈川県剣道連盟も現在法人化を進め、組織改革に臨んでいるので一定の範囲での記事を 
お願いしたが、我々から記事を止めることはできない為、記事の内容については新聞記者に 
お任せすることとなっている。 
 
(野見山) 
伊藤先生から報告があった通りで、マスコミ窓口は私となっている。 
ホームページにも記載したが、いろいろなところから先生方に問い合わせがあった際には 
事務局を通していただければ私どもで回答ができるのでそのようにお返事いただければと思 
う。神奈川新聞に掲載されたのが１１月１６日の朝で、その後２０日に４名から反応があっ 
たことから、新聞記事はそういう意味ではいい反応が４名にいったのでは、ないかと安心て 
いる。少しでも多く返金していただきたいと思い、また経過を報告させていただきたく思う 

 
(滝澤) 
別紙の資料（報告事項「各新聞取材の経過について」）の神奈川新聞社との面談の日付が 

 ９月となっているのは、１１月の間違いではないだろうか。 
【訂正】９月→１１月 
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＊神奈川県スポーツ協会・神奈川県スポーツ課への説明について（特別委員会 伊藤） 
 １１月１９日に神奈川県スポーツ協会とその監督官庁である神奈川県スポーツ課から 
 新聞掲載を受けて、説明要請があり、幸野会⻑・野見山副会⻑と全ての資料を持ち説明

に伺った。結果については、スポーツ協会専務理事がスポーツ課へ報告にいくというこ
とで、追加資料の要請と、再度ヒアリングがあるかもしれない。神奈川県スポーツ協会
への状況説明は進んでいることを報告させていただく。 

 
(３)令和６年度 全剣連剣道有功賞顕彰者決定について 
 レジュメ載通り 
 
(４)令和６年度少年剣道教育奨励賞の決定について（受賞２１団体） 
 レジュメ記載通り 
 
(５)幼稚園児の剣道修了者に対する修了証の贈呈について：資料１参照 
 レジュメ記載通り 

申込期限：令和７年１月１０日（金） 
 
(６)剣道研究会について 
 レジュメ記載通り 
 
(７)剣道四段・五段審査会について 
 レジュメ記載通り 
 
(８)令和６年度 全剣連 幼少年女子関東ブロック講習会について 
 レジュメ記載通り（神奈川県より３名の参加） 
 
(９)「神奈川武道会」（旧神奈川県武道連絡協議会）総会について 
 レジュメ記載通り 
 
(10)第７１回神奈川県剣道大会について 
 レジュメ記載通り 
 
(11)スポーツ庁委託事業 授業協力者養成講習会について 
 レジュメ記載通り 
 現在３名の申し込み、お声がけをお願いしたい。 
 申込期限：１１月２９日（金） 
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(12)第７３回全日本都道府県対抗剣道優勝大会 神奈川予選会について 
 レジュメ記載通り 
 申込期限：１２月１３日（金） 
 
(13)第１５３回全剣連「社会体育指導員剣道（初級）および公益財団法人日本スポーツ協
会「剣道コーチ（専門科目）」養成講習会について 
 レジュメ記載通り 
 
(14)令和７年度支部行事予定書・県立武道館利用希望申込書について 
 レジュメ記載通り 
 支部行事予定表：提出期限令和７年１月３１日（金） 
 県立武道館利用希望申込書：提出期限令和６年１２月６日（金） 
 
(15)第６８回神奈川県⻘少年剣道選手権大会（延期開催） 
 レジュメ記載通り 
 当初８月４日（日）に開催予定であったが、台風の為中止となった。七段戦としておさ

えていた、１月１９日(日)に延期開催とした。 
 
(16)神奈川県剣道連盟指定審査員指定審判員講習会について 
 レジュメ記載通り 
 
(17)第２３回神奈川剣道祭について 
 レジュメ記載通り 
 申込締切：令和７年１月２４日（金） 
 
【審査結果】：レジュメ参照 
① 愛知県 剣道七段 ４名 
② 愛知県 剣道六段 ８名 
③ 東京都 剣道六段 ６０名 
④ 東京都 剣道七段 ４３名 
 
【大会結果】：レジュメ参照 
① 第７０回 全日本東⻄対抗剣道大会 
② パナソニック第１９回全日本都道府県対抗少年剣道優勝大会 
③ 第７８回国⺠スポーツ大会（SAGA2024 国⺠スポーツ大会）剣道競技 
④ 第５１回全日本杖道大会 
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令和８年９月２６日第５３回全日本杖道大会を神奈川県（横浜武道館）にて開催予定 
⑤ 第４９回神奈川県⺟子大会・神奈川県東⻄対抗剣道大会 
⑥ 第５９回全日本居合道大会 
⑦ 第３６回全国健康福祉祭とっとり大会（ねんりんピックはばたけ鳥取 2024） 
⑧ 第４０回全国道場対抗剣道大会・全国道場少年剣道選手権大会 
⑨ 第６３回全日本女子選手権大会・第７２回全日本剣道選手権大会 
⑩ かながわシニアフェスタ２０２４剣道大会 
⑪ 第７２回全国⻘年大会 
 
【協議事項】：レジュメ参照 
(１)令和６年度神奈川県剣道連盟功労賞候補者について 
 松原 治・有馬 裕史・髙野 力・織口 剛次 計４名 
（１１月７日開催の幹部会にて候補者検討） 
 全員賛成につき、４名を功労賞へ推薦する。 
 
４．その他 
(１)剣道連盟新年会の中止について 
 令和７年１月２１日ロイヤルホールヨコハマにて新年会を開催予定であったが中止とし 
 県⺠センターでの理事会としたい。 
 (幸野) 
 幹部会にてこのような状況のなかで、新年会はどうであろうかという意見があり、費用  

 もかかることからこれからの法人化のために、できるところは節約をして立て直してい
きたいと思う。 

 
(２)年賀状取りやめについて 
 ハガキ代の値上げ・各剣道連盟から年賀状辞退の連絡が多く入ってきている為 
 神奈川県剣道連盟も今年度から年賀状を辞退（取りやめ）させていただく。 
 
＊滝澤監事より 
 剣道人口減少とその対策についての研究会が中島委員⻑の努力もあり、成功に終わっ

た。今理事の先生方も１番悩んでいるのはこの問題ではないか、心配ないという支部は
ほとんどないのではないかと思う。そこで、理事会でいろいろと意見が出てくるかもし
れないし、対策もとれるかもしれない為、定例的に行われている行事の参加者数の 

 前回との比較・増減を事務局は大変だが資料に記載いただきたく思う。 
 新体制になるため、資料の作り方も新しい体制を作っていただき、これだけの先生方が

お集まりのなかでただ報告を聞くだけとなると、あまりにもったいなく感じる。 
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 「議論のできるような資料を提供していただいたらどうかという風に希望を述べさせて
いただきます。」 

 
閉会のあいさつ（幸野） 
 「⻑時間にわたりまして本当にありがとうございました。冒頭に申し上げたとおり全国

から神奈川県がどのように変わっていくのか、注目されているということで、さらに
厳しい状況が続いているわけですが、我々もしっかり法人発足まで対応していきたい
と思いますのでこれからも先生方のご指導をいただければありがたいと思います。ど
うぞよろしくお願いいたします。」 

 
―閉会― 
 
次回理事会：１月２１日（木）１８：００〜 
      かながわ県⺠センター ２階ホール 
議事録署名人：⼾塚区支部・鎌倉支部 

以上 
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